ГКОУ «Нелидовская школа-интернат»
ПРИКАЗ
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В целях проведения своевременной и качественной работы по реализации Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
Приказываю:
1. Назначить ответственным лицом за организацию работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений заместителя директора по ВР ГКОУ «Нелидовская школа-интернат» Кузнецову Любовь Васильевну, возложив на неё следующие функции в части возложенных обязанностей:
• обеспечение соблюдения сотрудниками учреждения, ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулированию конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими Федеральными законами;
• принятие мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов в учреждении;
• оказание сотрудникам учреждения, консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению;
• обеспечение реализации сотрудниками учреждения, обязанности уведомлять директора школы, органы прокуратуры, территориальные органы федеральных государственных органов обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений;
• организация правового просвещения сотрудников учреждения;
• подготовка в рамках своей компетенции проектов локальных правовых актов о противодействии коррупции;
• взаимодействие с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности в рамках своей компетенции.
2. Контроль за исполнение настоящего приказа оставляю за собой.

Директор                                                                              Н.Н. Козырь
С приказом ознакомлен:                                                    Л.В. Кузнецова
