                          Здравствуй, дорогой солдат!
      Меня зовут Никита, мне 16 лет. Учусь в 9 классе. Знаю, что ты вместе с товарищами выполняешь свой воинский долг, участвуешь в спецоперации. Я хотел бы пожелать вам, отважным людям, которые доблестно защищают дружественный нам народ, нас, нашу страну и её интересы, долгих лет жизни! Помните, что всех вас ждут дома родители, братья, сёстры, девушки. У меня самого двое братьев служили в армии, и я знаю, каково это, когда их нет рядом, и ты переживаешь за них. Знаю, что вам сейчас тяжело, и хочу поддержать вас. Много лжи сейчас льётся с экранов, но одно знаю точно, что вы - герои, освободители! Ждём вас домой! Удачи вам, вернитесь живыми и здоровыми!
                                                                                    С уважением   Никита Родионов

                                   Здравствуй, братишка!
    Как ты там? Держись! Я верю, что у тебя и твоих товарищей всё будет хорошо, ведь вы же – профессионалы! Мы все за вас переживаем, понимаем, как вам там трудно. Мы верим, что победа будет за нами, потому что правда на нашей стороне. И я бы хотел вам помочь, но я пока ученик. Поэтому хотя бы просто пишу тебе письмо со словами поддержки. Надеюсь, что вы все скоро вернётесь домой к своим семьям с победой!
                                                                                  С горячим приветом Петров Женя
                                      Дорогой солдат!
   Пишут тебе ученики школы-интерната, которая находится в Тверской области. На территории нашего  Нелидовского района 79 лет назад шли бои с фашистами. Сражались вместе, плечом к плечу, русские и украинцы. И вместе победили! Кто бы мог подумать, что в наше время на дружественной нам ранее Украине придут к власти нацисты?! Будут убивать своих братьев, призывать уничтожать русских и всё русское! И как быстро распространились корни у этой заразы! Их давно уже надо было обрубать. У нас не оставалось другого выбора.
   Солдат, мы гордимся тобой, твоим подвигом! Будь мужественным и в то же время милосердным. И береги себя, дорогой солдат, ведь тебя так ждут дома! Мы верим в тебя, в нашу победу!
                                                                С уважением ученики 9 класса
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